

科目三昨起电脑打分,有些考生不适应

187人“电子考”103人过关



驾驶员一举一动都显示在监控电脑上。本报记者 赵苏炜 摄

本报泰安6月11日讯(记者曹剑 通讯员辛宪东)11日,泰安市汽车驾驶人考试科目三自动评判系统在满庄车管所举行启动仪式,汽车驾驶人考试项目全部实现电脑评分。科目三“电子考”启动首日截止到下午3点20分,187名考生有103人及格,通过率达到55.1%。

11日上午9点,满庄车管所科目二侯考大厅外,车管所民警和马上考试的学员早早站好队形,后方考试车、训练车停放整齐。伴随鞭炮声,驾驶人科目三自动评判系统正式启用。“驾驶人科目三考试自动评判系统启用,泰安市汽车驾

驶员考试项目全部实现电脑评分,走在全省同行前列。”

启动仪式后,第一批学员从“三公里”起点出发开始考试,不少学员考试顺利过关,也有学员刚起步就扣分。侯考大厅监控室里,电脑屏幕上学员在考试车里的一举一动非常清晰,负责监控的民警戴着耳机,听考试学员有没有打电话等。

10点10分左右,车管所民警拿着第一批33位考生的成绩单走到楼下确认签字。“通过了15个人,还有18个不及格。”工作人员说。记者又在考试场地发现,同一辆车的四名考生,除了第一位考生不及格,其余三人都顺利过关。车

管所民警说,截止到11日下午3点20分,第一批学员共有187人上车考试,其中103人及格,合格率为55.1%。“以往科目三考官打分时,过关率在80%以上。科目三电脑评判第一天,取得这个成绩很不错。”民警说,科目二刚实行电子考时,过关率还不到15%。

侯考大厅确认签字处,董先生考试过关正在签名。董先生笑着说,自己能过关全靠运气。“我感觉平时练得不错,虽然上车很紧张,总体很顺利。”董先生说。

“通过率只是一个抽象统计数据,能否过关要靠学员自己多练习。把功夫下在平时,自动评判不难。”

起步不打转向灯,扣20分

上午10点,宋先生系好安全带后起步上路。考试员为了不让考生紧张或分散注意力,故意把眼光偏向窗外。宋先生刚刚起步不到5米,监控室的电脑画面上,红色字体显示宋先生扣了20分,扣分原因为:起步时不打转向灯。

接下来,宋先生格外小心,额头上冒出汗珠。“噫”又一声响起。“你本次考试不合格,请靠边停车。”宋先生无奈地把车停在了路边。这次宋先生扣分的原因是直线行驶时,方向控制不稳。“主要是紧张,一上车就忘

了。还有车速太快,直线行驶时变道超车了。”宋先生有些遗憾地说。

考官说,学员上车前一定不要紧张,上车前等待的时候要放松心情,想好上车后先干什么,后干什么。“先围着考试车转一圈看看,上车后系上安全带。踏离合、挂挡、转向灯、喇叭、手刹这几项,一项也不能少。”

此外,考官提醒,语音通报“直线行驶”时,驾驶人要双手抱紧方向盘,不要来回晃动,等语音通知“直线行驶结束”后,再做其他操作。

到“学校”不减速,不及格

10点左右,连续有三名男生不合格,都是不能控制好车速。排在第一位的是一名中年男子。陈先生通过“学校”时,没有减速,通知不及格。第二位和第三位,是在通过公交车站牌时,通知不合格。

车管所民警说,车速快是扣分大项。“特别是男考生,车速控制不准。”车管所民警说,女生一

般不敢开太快,车速控制在30至40迈左右,当通报前方有学校或公交车站时,轻点刹车有减速动作,车速控制在30迈之内,很容易过关。男考生一脚油门恨不能轰到60迈,遇到学校等时,不能在有效距离内降到有效车速,就会扣分。同时,转弯时必须有减速动作,否则也回扣分。

转向灯不足3秒,扣10分

变更车道转向车灯打开不够3秒钟,或者转弯时转向灯开启不足3秒都容易扣分。

车管所工作人员提醒,一般转弯时或掉头时,语音指令时间较早,驾驶员有足够时间让转向灯满3秒钟,但是变更

车道时,扣分的考生比较多。不少驾驶员比较性急,一听到“变更车道”指令立刻操作,结果扣分不及格。“听到‘变更车道’指令,一定要打开转向灯,满3秒之后再变车道。”

本报记者 曹剑

“磨豆浆”大学生考上研究生

在校勤工俭学,四年只向家里要了400元

本报泰安6月11日讯(记者邵艺谋 通讯员彭军)依靠学校的“豆浆工程”勤工俭学,山东科技大学泰山科技学院学生郝以瑞大学四年只跟家里要了400块钱生活费,今年以优异的成绩考上研究生。和他一起勤工俭学磨豆浆的共8名学生中,4人考上研究生,另外4人也找到了好工作。

11日早上5点,山东科技大学泰山科技学院大四学生郝以瑞早早来到学校食堂,他要在毕业离校之前,再为学弟学妹们磨一次豆浆。自2008年,山东科技大学泰山科技学院推出“青年学子营养工程”,为在校学生每人每天提供一杯免费豆浆,并选择贫困学生勤工俭学,家庭条件艰苦的郝以瑞就在其中。

郝以瑞说,从大一到大三,他每天早晨5点去学校食堂磨豆浆,7点去学校附近网吧做清洁工,中午和下午在附近小吃摊做钟点工,晚上还要抽出2个小时去当家教。“大一我每顿饭只吃4个馒头,不舍得吃菜。有了勤工助学岗位后,不仅有免费豆浆,每月还有300元的补助,我的生活改善了很多。”

郝以瑞的爸妈告诉记者,大学四年里,郝以瑞总共跟他



再为学弟盛上热气腾腾的豆浆。本报记者 邵艺谋 摄

们拿了400块钱。“他的学费和生活费都是自己打工赚来的钱和奖学金,400块钱还是在考研复试体检时要的。”

2009年寒假,郝以瑞去青岛一家超市打工,每天从早上6点到晚上11点,过年的时候他一个人在简易房里吃老板送的速冻水饺。为了不让家人担心,他谎称老板过年请他吃了大餐。

和郝以瑞一起磨豆浆的还有7名同学,他们中间3人考上研究生,另外4人也找到了较好的工作:侯郡召大学4年中端过盘子、发过传单、做过家教甚至擦过

皮鞋,得过三次“三好学生”;贺永亮一边在工地兼职会计,一边复习考研,最终考上黑龙江科技学院公费硕士研究生;葛琨多次获得“国家励志奖学金”,今年考上国家“211”工程院校——大连海事大学研究生。

“参与服务工作的学生们学会了自立自强、相亲相助,懂得生活需要付出的道理。他们不仅通过勤工助学改善了生活条件,而且通过努力学习成绩名列前茅,值得所有的学生学习。”山东科技大学泰山科技学院老师说。